

Керченском и Крымском полуостровах. В августе 1942 г. противник прорвал оборону наших войск на севере Кубани и стал развивать наступление в южном направлении, возникла реальная угроза захвата г. Краснодара. Поэтому, не прерывая боевой деятельности в прежних районах, особенно за продвижением войск противника на Кубани, полк вынужден перебазироваться на аэродром Майкоп.

В первой половине августа 1942 г. противник практически оккупировал всю территорию Кубани и устремился к Кавказскому хребту. Без перерыва боевых действий с аэродрома Майкоп полк перелетел на северное побережье Черного моря на аэродром Адлер (ныне аэропорт Сочи), где базировался до марта 1943 г. Ведя интенсивную разведку на территории Кубани, достигая рубежа г. Ростова, уже занятого противником, Таманского и Крымского полуострова.

В период боевых действий героического десанта наших войск на Мыс Хако (вошедшего в историю, как сражение на Малой Земле), воздушные разведчики внесли свой посильный вклад в дело успешного проведения десантной операции наших войск. При полетах на разведку в районе Крыма и Таманского полуострова экипажам неизменно ставилась задача на разведку путей подхода резервов противника к району боев, места расположения огневых средств и оборонительных сооружений противника.

В марте 1943 г. командиром полка назначен майор Кулиш, Павел Иванович.

Следует отметить, что во второй половине 1942 г. и весной 1943 обстановка в районе Кубани была крайне тяжелой и для наших разведчиков, как впрочем и для всей авиации. Дело в том, что противник в этот период подтягивал свои резервы для освобождения своих войск из Сталинградского "котла" и одновременно готовил сильный